



*Какие Правила дорожного движения предусмотрены для велосипедистов и других владельцев средств индивидуальной мобильности, читайте на стр. 2*

## 15 мая – Международный день семьи



*Радостно отдыхать супругам Деденёвым в саду, посаженном и выращенном своими руками.*

## Живут в любви и согласии

Двадцатого января этого года Анатолий Владимирович и Альвина Петровна Деденёвы из Чернаковского поселения отметили пятьдесят лет совместной жизни. Им посчастливилось не только бок о бок в любви и согласии пройти полвека, но и пронести через года эти чувства и заботу друг о друге, детях, внуках, а сейчас и о правнуках.

Среди односельчан супруги Деденёвы пользуются заслуженным авторитетом и уважением. Анатолий Владимирович до пенсии девять лет работал главой Чернаковского поселения, имеет звание «Ветеран труда».

Деденёвы очень гостеприимные люди, почти каждые выходные в их доме собирается практически вся их большая семья. Ведь они воспитали троих детей. У супругов шесть внуков и два правнука.

Семья Деденёвых очень трудолюбивая. Всю жизнь они держат поросят, кур, овец, коров и даже лошадей. И сегодня, несмотря на пенсионный возраст, они по-прежнему

не сидят без дела. Когда-то они обменяли свою квартиру на небольшой домик, который их стараниями сейчас стал большим и просторным. Их двор ухожен, содержится в идеальном порядке, а скоро он украсится различными цветами, которые выращивает Альвина Петровна. Муж и жена стараются всё делать вместе: и в доме прибираться, и в огороде покопаться, и ухаживать за розами, многочисленными ягодными кустами и яблонями.

Есть у них и увлечения: они любят вместе собирать грибы и ягоды, Анатолий Владимирович – заядлый рыбак, а Альвина Петровна каждый день занимается скандинавской ходьбой.

Отношения между молодыми людьми начались летом 1972 года. Они жили недалеко друг от друга. Оба воспитывались в крестьянских семьях. Парень в то время уже трудился в совхозе «Притобольный» водителем, а девушка училась в Ялutorовском медицинском училище. Их первая встреча произошла у Шашовского клуба. Возникшая тогда между Анатолием

и Альвиной симпатия постепенно переросла в серьёзные чувства. Уже спустя полгода они расписались.

– На улице был крепкий, трескучий мороз. Может, он и сковал на долгие годы наши семейные узы, кто ж знает, – улыбнулась Альвина Петровна.

С первых лет совместной жизни и до сегодняшних дней в трудные минуты супруги всегда поддерживают друг друга, преодолевая все семейные невзгоды. По словам Анатолия Владимировича, это сближает и укрепляет их отношения. Ведь залог крепкой и дружной семьи – умение слышать мнение другого и прощать, а также уступать друг другу.

Даже спустя полвека супруги по-прежнему смотрят друг на друга влюблёнными глазами. Годы не остудили чувств, добавив мудрости и понимания, что рядом с тобой самый дорогой человек и его надо беречь. К сожалению, эта вековая мудрость доступна не каждому, особенно в современное время.

Марина МИНГАЛЁВА.  
Фото автора.

### Новости страны и региона

#### В регионе действуют лесные пожары

В Тюменской области на 15 мая действуют восемь лесных пожаров, в том числе пять локализовано. За прошедшие сутки был зафиксирован один новый лесной пожар. Ликвидировано два – на площади 412, 2 га.

По данным инфоцентра регионального правительства, тушением природных пожаров на территории Тюменской области занимаются в общей сложности 992 человека, используется 177 единиц техники. Также продолжается активное применение авиации. За сутки было произведено 252 слива воды общим объёмом 1 607,5 тонны. В зоне пожаров непосредственной угрозы для населённых пунктов нет. Они находятся под защитой подразделений МЧС и региональной противопожарной службы.

#### Новые виды клещей открыли российские учёные

Три новых вида клещей, которые могут быть переносчиками таких опасных заболеваний, как чума и лихорадка обнаружили учёные из Тюменского медицинского университета. Согласно их исследованию, эти паразиты распространены в Сибири и Монголии. После изучения большого количества научной литературы, включая работы на китайском и японском языках, учёные пришли к выводу, что обнаруженные паразиты принадлежат к двум семействам – Spinturnicidae и Macronyssidae.

Первые являются переносчиками бартонеллеза, а вторые – целого ряда опасных природно-очаговых инфекций, таких как клещевой энцефалит, боррелиоз, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, туляремия и чума.

#### Упростят выплаты по субсидиям

В России хотят упростить процесс выдачи субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. Рекомендации, которые призваны облегчить получение субсидий на ЖКУ, были направлены в правительство профильным комитетом Государственной Думы РФ. Для это необходимо будет предоставить всего лишь заявление. Остальные документы будут запрашиваться специалистами в рамках межведомственного взаимодействия. Это освободит людей от бюрократических проволочек и сбора большого количества документов.

#### Поделились секретами ведения бизнеса

В Тюменской области состоялся фестиваль «Стратегия моей жизни/Моя профессия будущего». В нём приняли участие молодые предприниматели Тюмени. Они поделились со сверстниками историей создания своего бизнеса и секретами его успешного развития. Около десяти старшеклассников, уже имеющих стабильный доход от реализации своих проектов, провели образовательные сессии на фестивале. Его участники представили жюри более 40 проектов.

По результатам фестиваля были названы имена авторов лучших проектов. Победители и призёры получили денежные премии, а некоторых ребят отметили сертификатами на оплату обучения и консультации с коучем.

По материалам интернета  
подготовила Марина МЕДВЕДЕВА.

#### Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста». Редакция.

## ■ Растим патриотов

## Письма бойцам

13 мая в историческом парке «Россия – моя история» г. Тюмени состоялось торжественное награждение победителей областного конкурса детского творчества «Письмо в 1941–1945 гг.», организованного ГАУК ТО «ДНК «Строитель» при поддержке департамента культуры Тюменской области.

С целью формирования и развития у подрастающего поколения духовно-нравственных и патриотических ценностей в конкурсе могли участвовать дети в возрасте от 10 до 16 лет. В соответствии с Положением участникам необходимо было записать видеоролик, в котором они читают сочинение на тему «Письмо в 1941–1945 гг.» по одной из номинаций.

В конкурсе приняли участие 120 человек из 17 муниципальных образований.

Звание лауреата получили 26 школьников, в том числе восемь конкурсантов Упоровского центра культуры и досуга. Это самое большое число победителей из всех районов, участвовавших в конкурсе.

Упоровцы выступали по двум номинациям: «Письмо бойцу Российской армии» и «Письмо солдату Великой Отечественной войны».

Дипломы лауреатов 1 и 2 степени получили Ануш Нерсисян и Татьяна Баранова (Масальская библиотека). Диплом лауреата 2 степени вручен Алёне Снегирёвой (Упоровский РДК), а также Ирине Никифоровой (Крашенининская библиотека).

Дипломов лауреата 3 степени удостоены: Всеволод Корников (Липихинская библиотека), Варвара Павлова (Нижнеманайский СДК), Надежда Ильина (Буньковская библиотека), Дарья Павлова (Суерская библиотека).

Алёна Снегирёва, выступившая в номинации «Письмо бойцу Российской армии», так прокомментировала своё участие:

– Моё письмо адресовано Артёму Кобзеву, который сейчас проходит службу в зоне СВО. О нём много говорят в семье наших знакомых, и мне захотелось сказать ему слова поддержки, чтоб он знал, что дома его любят и ждут.

А вот Варвара Павлова письмо написала своему прадеду – участнику Великой Отечественной войны:

– Моего прадедушки уже нет в живых, я не могу ему лично сказать, как я им горжусь. Всё это я рассказала в своём письме.

**Дмитрий СОРОКИН.**  
Фото из архива ЦКД.



Алёна Снегирёва со своей наградой за представленное на конкурс сочинение.

## ■ Из почты редакции

## Услуги специалистов нужны людям

В службе сопровождения по месту жительства в Автономном учреждении «Комплексный центр социального обслуживания населения» осуществляют свою деятельность 11 специалистов по социальной работе, они трудятся во всех сельских поселениях Упоровского района.

Учитывая, что сельским жителям, проживающим в отдалённых населённых пунктах района, в силу ряда обстоятельств затруднительно обращаться непосредственно в органы соцзащиты, учреждения здравоохранения, пенсионного фонда и социального страхования, участковые специалисты предоставляют услуги различной направленности малообеспеченным и социально уязвимым категориям граждан.

Социальная деятельность на селе – это сложный, разноплановый и творческий труд, от участкового специалиста требуются знания и умения в различных направлениях: работа с несовершеннолетними и их семьями, гражданами пожилого возраста, инвалидами.

Участковые специалисты оказывают консультативные услуги, помогают в оформлении до-

кументов, различных пособий и мер социальной поддержки.

Осуществляют социальное сопровождение семей с детьми, в том числе из группы особого внимания.

Проводят профилактическую работу по предотвращению социального неблагополучия, социального сиротства, детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Содействуют в организации отдыха и занятости детей из социально незащищённых категорий семей.

Предоставляют информацию о видах и формах социального обслуживания, показаниях на получение социальных услуг и условий их оплаты.

Обследуют бытовые условия и материальное положение граждан пожилого возраста и инвалидов, семей несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации для зачисления на социальное обслуживание в структурные подразделения Центра.

Проводят подомовые обходы, межведомственные рейды, опросы, анкетирования.

Организуют работу межведомственной мобильной бригады на территории обслуживания.

Сопровождают граждан, освободившихся из учреждений УФСИН России.

Содействуют в помещении граждан пожилого возраста и инвалидов в стационарные учреждения.

Координируют деятельность волонтеров и добровольцев по оказанию посильной помощи

гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Публикуют информацию о социальной поддержке населения на сайте Центра, в СМИ.

С сентября 2022 года участковые специалисты ведут учёт и оказывают посильную помощь семьям военнослужащих, проходящих военную службу в Вооружённых силах Российской Федерации и принимающих участие в специальной военной операции, являясь их кураторами.

Всего за 2022 год участковыми специалистами оказано 19 911 срочных услуг.

Участковый специалист по социальной работе должен обладать отзывчивостью, добротой, умением прийти на помощь в самую сложную минуту. Именно такие люди работают в нашей службе, которые относятся к своим обязанностям добросовестно и с полной ответственностью, не оставаясь равнодушным к любому человеку, принимают на себя заботу о тех, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

**Елена СТРЕПЕТИЛОВА,**  
руководитель службы сопровождения по месту жительства.  
Фото из архива КЦСОН.

## ■ Безопасность



Велосипедисты соблюдают Правила дорожного движения: подросток, остановившись, готовится пересечь проезжую часть по «зебре», а мужчина движется по правому краю дороги, попутно с автомобилями.

## Вспомните сами и расскажите детям

В райцентре второго мая произошло резонансное дорожно-транспортное происшествие. Десятилетний мальчик выбежал на проезжую часть из-за остановки, установленной по улице Крупской. На него наехал водитель пустого школьного автобуса. Ребёнок получил травмы.

Сотрудник отдела ГИБДД МО МВД России «Заводоуковский» Александр Скориков обращает внимание пешеходов на важность соблюдения Правил дорожного движения и мер предосторожности.

– Переходя проезжую часть, даже по «зебре», нужно убедиться, что водители транспортных средств видят вас и пропускают. Нельзя выбегать на дорогу, а тем более переезжать через пешеходный переход на велосипедах, самокатах и других средствах индивидуальной мобильности, – подчеркнул Александр Леонидович.

Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения также отметил, что альтерна-

тивные транспортные средства могут развивать приличную скорость, тем самым провоцируя аварийные ситуации. При этом не каждый, включая владельцев электросамокатов, велосипедов, моноколёс и других средств передвижения, знает, какими правилами нужно руководствоваться при управлении ими.

– Давайте разберёмся. Согласно ПДД, велосипед – это транспортное средство. И пусть права для его управления не нужны, но требования к велосипедистам предъявляются те же, что и к автомобилистам или мотоциклистам. Впрочем, есть оговорка: так происходит только во время движения. Как только человек встал на землю, то он сразу превращается в пешехода. То есть, сидя на двухколёсном, необходимо руководствоваться правилами для автотранспорта, а спешившись – для людей.

Велосипедист старше 14 лет имеет право передвигаться по велосипедной дорожке или специальной полосе, по правому краю проезжей ча-

сти (строго по ходу движения автомобилем), по обочине. Детям от семи до четырнадцати лет можно ездить только по тротуарам, по пешеходным и велодорожкам. Очень важно запомнить, что пешеходы имеют приоритет, – разъяснил Александр Скориков.

Отметим также, что велосипедистам запрещено:

- управлять неисправным транспортным средством;
- ездить в нетрезвом виде;
- пересекать пешеходный переход, не слезая с велосипеда;
- перевозить детей до семи лет без специальных приспособлений;
- везти груз, который выступает более чем на полметра по длине или ширине за пределы велосипеда;
- управлять им одной рукой;
- поворачивать налево и разворачиваться на многополосных дорогах.

За нарушение ПДД предусмотрена санкция в виде штрафа в размере 800 рублей.

**Подготовила**  
**Регина ГАПОНОВА.**  
Фото автора.



Коллеги поздравили с юбилеем участкового специалиста Пятковского сельского поселения Татьяну Руф.

## ■ Благоустройство

## Медики разбили «Сад памяти»

На территории Упоровского филиала Областной больницы № 12 разбит «Сад памяти». Вся работу коллектив провёл собственными силами. В ближайшее время ему предстоит дружно ухаживать за новыми посадками.

Предложение организовать «Сад памяти» поступило от главной медицинской сестры филиала Тамары Ямовой. Эту идею поддержал глава Упоровского сельского поселения Юрий Плесовских, средний и младший медицинский персонал больницы.

Работники учреждения на пустующем участке вырубали кустарники, расчистили его от сорняков, выровняли и разработали землю и высадили 60 саженцев ели.

В торжественном открытии «Сада памяти» 5 мая участвовал главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск) Николай Сипачёв.



Короткий миг радости после напряжённой работы. В честь открытия парка Победы голуби летят в небо.

Он отметил, что новый сад станет достойным продолжением проведённого благоустройства территории лечебного учреждения в Упорово.

– Упоровский коллектив славится тем, что люди, искренне стараясь для своего филиала, стремятся сделать что-то кра-

сивое и хорошее. Открытие «Сада памяти» очень важное событие для нас. Так мы отдаём дань уважения героям Великой Отечественной войны, – сказал Николай Вячеславович.

Рядом с посадками была установлена табличка в память

о медработниках, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, а в небо была выпущена пара белых голубей.

Заведующий филиалом учреждения Алексей Речкин сказал:

– В нашей стране деревья высаживаются ежегодно, а

акции «Сад памяти» и «Парк Победы» вообще международные. Мы таким образом хотим почтить память фронтовых медиков, которые под пулями вытаскивали раненых с поля боя, лечили бойцов в госпиталях, до последнего трудились в самом пекле Великой Отечественной войны.

Старшая медсестра Тамара Ямова отметила:

– Чтобы посадить ели, наши сотрудники задерживались после работы. Хорошо, что эту инициативу поддержали и другие жители района. Особую благодарность выражаем руководству Упоровского лесхоза и людям, без которых мы не могли бы так быстро разбить наш сад. За помощь благодарим Людмилу Куракину, за пиломатериал для ограждения посадок и предоставленную технику – Дениса Цулина, за голубей – Курейша Эльмузинова.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора.

## ■ Наши интервью

## Выбери статус для себя

Определи, что выгоднее для тебя – индивидуальное предпринимательство или самозанятость

В наше время многие люди пытаются начать работать на себя – делают маникюр, пекут торты, занимаются репетиторством и т. д. Один из первых вопросов, который встаёт перед начинающим бизнесменом, – зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя или стать самозанятым? В чём отличие двух вышеуказанных статусов и какой из них выгоднее, мы спросили у юриста Яны КАТКОВОЙ.

– Яна Валерьевна, что значит быть самозанятым?

– Самозанятость – это специальный налоговый режим, который называют налогом на профессиональный доход (НПД). Этот режим введён в нашей стране в 2019 году, сначала экспериментально – зарегистрироваться в качестве самозанятого можно было лишь в нескольких регионах, сейчас режим действует практически по всей России. Главное его преимущество в том, что налоги государству нужно платить только тогда, когда вы что-то заработали: 4 процента от доходов с физических лиц, 6 процентов – с индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Если, скажем, в этом месяце не было ни одного заказа, то и государству вы ничего не должны. Для тех, кто начинает своё дело, – это серьёзная подстраховка и стимул не бояться развивать бизнес.

– Все ли могут стать самозанятыми или такой режим налогообложения подходит не каждому?

– Нет, самозанятость подойдёт не всем: во-первых, ваш годовой доход не должен превышать 2,4 млн. рублей, вы не можете нанимать работников, то есть должны оказывать услугу или производить товар лично. Также есть ограничение по видам деятельности: плательщикам НПД запрещено перепродавать товары – то есть испечь и продать, к примеру, торты, вы можете, а вот закупать торты в кондитерской и торговать ими – уже нет. Также самозанятым нельзя быть посредниками в



чужих сделках, например, работать по агентским договорам, добывать и реализовывать полезные ископаемые, даже если это просто песок, заниматься продажей подакцизных товаров (алкоголь) или той продукции, которая подлежит маркировке, например, любых табачных изделий, даже если это изделия ручной работы и сделаны вами лично.

– В чём отличие статуса самозанятого от статуса индивидуального предпринимателя?

– Отличий достаточно много, начнём по порядку.

Во-первых, отличаются системы налогообложения. Как уже было сказано выше, самозанятый уплачивает 4-6 процентов налогов с дохода, налоги ИП варьируются от 6 до 30 процентов в зависимости от выбранной системы фискальных платежей. Стоит сказать, что индивидуальные предприниматели имеют большой выбор систем налогообложения. Также индивидуальные предприниматели имеют право пользоваться системой НПД, как и самозанятые, то есть платить 4 процента от дохода по сделкам с физическими лицами, 6 процентов – с другими ИП и юридическими лицами при соблюдении тех же условий: годовая сумма поступлений не может превышать 2,4 млн. рублей и не должны привлекаться наёмные работники. Отличие от обычной самозанятости в том, что индивидуальному предпринимателю доступно больше

видов деятельности, в том числе лицензируемых. А в случае найма работников или превышения лимита доходов – предприниматель может перейти, например, на упрощённую систему налогообложения со ставкой 6 процентов от суммы поступлений.

Во-вторых, индивидуальные предприниматели сдают налоговую и другую отчётность и платят пенсионные и страховые взносы за себя и своих сотрудников, если таковые имеются. Конкретные документы, которые нужно сдавать, и суммы, подлежащие уплате, зависят от выбранной системы налогообложения и наличия работников. Проще всего индивидуальным предпринимателям, выбравшим упрощённую систему и не имеющим штата сотрудников, но и они сдают налоговую декларацию раз в год до 30 апреля за прошлый календарный период.

Самозанятые же освобождены от отчётности, но и в этом случае в течение 24 часов после совершения продажи товара или услуги необходимо сформировать чек в мобильном приложении «Мой налог» и отправить его покупателю: ссылкой, в сообщении или мессенджере. В каждом чеке нужно прописать сумму и название товара или услуги. ФНС сама высчитает сумму налогового платежа.

В-третьих, как уже упоминалось, индивидуальный предприниматель может нанимать до 100 человек в зависимости от выбранной системы налогообложения (если превысить этот лимит, то необходима регистрация юридического лица). Самозанятым нанимать сотрудников запрещено, в противном случае необходимо сменить статус и зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя.

Ещё один фактор, отличающий плательщика НПД от индивидуального предпринимателя, это наличие расходов. Индивидуальные предприниматели несут траты не только на производство товара или зарплату сотрудников, но и следующие обязательные расходы:

– налог на доходы физических лиц (НДФЛ), то есть 13 процентов с зарплаты каждого работни-

ка удерживают с официального дохода по трудовому договору;

– 30 процентов страховых взносов за каждого работника;

– больше 40 000 рублей в год за себя самого в качестве страховых взносов;

– плата за обслуживание онлайн-кассы и расчётного счёта.

У самозанятых вышеперечисленных расходов нет: приложение «Мой налог» является бесплатным, работников нанимать нельзя, обязательных взносов нет, расчётный счёт не нужен.

– Получается, что статус индивидуального предпринимателя менее выгоден, чем самозанятость?

– Не совсем. Самозанятость удобна для микробизнеса и больше подходит тем, кто только начинает работать на себя. Как уже было сказано выше, самозанятый не может зарабатывать свыше 2,4 млн. рублей в год, иначе останется плательщиком налога на профессиональный доход уже не получится. Будучи самозанятым, вы можете производить товар или оказывать услугу только лично, а также будете ограничены в видах деятельности. Конечно, отсутствие необходимости платить различные взносы и сдавать налоговую отчётность существенно облегчает ведение бизнеса и финансовую нагрузку на начинающего предпринимателя.

– Вы сказали, что по закону плательщики НПД освобождены от уплаты страховых и пенсионных взносов. Значит ли это, что в будущем предприниматель, выбравший для себя статус самозанятого, рискует остаться без пенсии?

– Плательщики НПД действительно имеют право не платить за себя взносы в Социальный фонд России, поскольку такой обязанности по закону для них не установлено. Это значит, что страховой стаж для начисления пенсии у них не сформируется. Но уплачивать пенсионные взносы можно добровольно, чтобы в будущем не остаться без пенсии.

Таким образом, статус индивидуального предпринимателя даёт больше возможностей, но для старта бизнеса самозанятость подходит больше всего, ведь многие предприниматели закрывают своё дело из-за проблем, возникающих в первые год-два ведения бизнеса: отсутствие постоянных клиентов и стабильного дохода делают налоговую и прочую финансовую нагрузку непосильной. Этот статус можно рассматривать как первый шаг на большом и перспективном пути предпринимательской деятельности.

Подготовила  
Диана ВОРОНЧАГИНА.  
Фото Регины ГАПОНОВОЙ  
и из архива Яны КАТКОВОЙ.

